

坚决答好“两手抓”这场大考

本报评论员

疫情防控是死任务，经济发展是硬道理。一手抓好疫情防控工作，一手抓好经济社会发展，努力实现“两全”，是一场大战，也是一场大考。各级党委政府和党员干部，必须坚决打好这场大战，答好这场大考。

既要全力以赴做好疫情防控工作，守住和扩大战果，又要积极稳妥推动复工复产，最大限度减少疫情对经济社会的冲击，往往表现为一种“两难”。难就难在要找准平衡点、算好平衡账，既不可盲目冒进，又不能顾此失彼。正因为如此，才更考验我们的应对智慧和能力。说它是对治理体系和治理能力的一次大考，一点也不为过。

浓雾、寒潮、大风来袭 海事部门 紧急开展防疫保供行动

本报讯（记者董娜 通讯员麻宏宇）受暖湿气流和寒潮的更替影响，宁波各地接连发布大雾、寒潮、大风等预警，水上交通受到综合影响。昨天上午，海事部门陆续对核心港区实施雾航交通管制和大风靠泊管制。为降低对水上交通防疫战线带来的影响，海事部门紧急开展民生物资保供行动，同时做好船舶管控工作。

在大榭港区，海事执法人员当起了“海上快递小哥”。14日晚上，海事部门收到了“宁丰2”轮发来的求助信息，告知该轮从曹妃甸装载18500吨电煤至宁波大榭。该轮落实新冠肺炎疫情防控要求，全力切断传染途径，可船员补给生活物资成了大难题，船员们已经连续多天缩减伙食，生活物资即将告罄。接到求助后，海事部门立刻组织“送货行动”。昨天一早，他们将蔬菜、水果、米面等一批物资扛上了“海巡07132”艇的甲板。能见度一达到安全出艇的条件，就立刻出发

答好“两手抓”这场大考，要“实事求是”，要“统筹兼顾、分类有序”，要“因时制宜、因地制宜、因企制宜”，要“让该静的继续静下去，让该动的有序动起来”。这些原则和要求不难理解，说起来也容易，做起来却很难。特别是理得清轻重缓急、拿捏好分寸时机，绝非易事。但难做不等于不能做、做不好，反倒是正因为它难，才越发现担当、显能力。改革开放以来，像这样的“两难”挑战，宁波遭遇过不少，一次次终能化险为夷。而困难和挑战，既是试金石，也是磨刀石，每次攻坚克难，都是对党员干部能力和精神的考验和锤炼，对城市治理能力和水平的检测和提升。

答好“两手抓”这场大考，首

先要敢于直面“两难”，勇于担当作为。这次疫情，对各行各业特别是众多中小微企业影响甚大。一家企业，承载着成千上万人的就业，维持着一个家庭的生计，关系着经济社会的稳定。各级党委、政府和各级领导干部敢于“两手抓”，扛起责任、经受考验，而不是畏首畏尾、患得患失，既是职责所系，也是情怀所在，既考验定力和耐力，也考验研判力、决断力和执行力。

答好“两手抓”这场大考，党中央要求既有责任担当之勇、又有科学防控之智，既有统筹兼顾之智、又有组织实施之能。有勇有智、有谋有能，从何而来？无论是平时的积累，还是临场的发挥，无不得从解决实际问题中找答案、求真章。防控疫情，大家已经非常辛

苦，但胶着对垒之时，绝不能麻痹松懈，而必须连续奋战。让复工复产安全可控、稳健运行，党员干部要深化“三服务”，坚决摒弃形形色色的形式主义、官僚主义现象，全面下沉一线，主动问需于企、问策于企。各地出台的政策、制定的措施、采取的行动，既要有系统性和普惠性，又要有科学性和精准性，能够真正为企业雪中送炭、排忧解难，能够切实减轻疫情对群众生产生活的冲击。

考验如火，淬炼真金。只要我们坚定信心，不被问题和困难吓倒，把各项防控措施和纾困政策抓实、抓细、抓落地，就有能力、有把握答好“两手抓”这场大考，在这场大考中学习和积累新的治理经验和力量。



“送货”。在穿山港区，同样进行了一场与时间赛跑的“保供行动”。“双屿10”轮上装载着供给舟山六横的果蔬、燃气等民生物资，可即将到来的寒潮大风可能导致船舶停航。得到消息后，海事部门决定特事特办，在保持管制的同时，为这条民生物资运输船开辟绿色通道，由海巡艇实施领航、护航，经过一个多小时的奋战，这船物资终于安全抵达六横沙岙码头。

海事部门提醒，宁波沿海即将迎来大风降温，航运企业及相关船舶需及时接受天气预警信息，合理安排航次计划，做好船舶保障和船员防护工作，切忌冒险开航。此外，对于民生物资、防疫物资运输存在困难的企业或者船舶，可及时联系海事部门求助。

右图：海事人员变身“快递小哥”，将新鲜蔬菜装进网兜，运送到船舶上。
(麻宏宇 董娜 摄)

春暖花开定有时

——我市纪检监察干部战“疫”掠影

记者 董小芳
通讯员 甬纪轩

自疫情阻击战打响以来，我市纪检监察干部责任在肩、奋战在前，以担当和大爱，践行着纪检人的初心使命。

使命在肩，自当义无反顾

2月12日，星期三，曾宏杰和同事早早就从单位出发，直奔监督检查现场。

曾宏杰是市纪委监委第五监督检查室干部。从正月初三开始，“不是在监督检查，就是在去监督检查的路上”。

“你们企业打算什么时候复工？”“应急物资储备如何？”“街道工作人员有没有给予指导？”当天上午，在慈溪市，曾宏杰和同事洪建浩、陈宇捷一起，突击走访了浒山山傅纺机配件厂、翔辉汽车电器有限公司等4家企业，就企业复工时间、复工预案等，展开监督检查。

疫情防控，就是与时间赛跑。中午，在车上吃了点干粮后，曾宏杰又和同事一起，随机暗访了古塘街道7家零售药店，看看发热、咳嗽类药品是否已按规定下架。

回到单位，已是傍晚时分。“开工材料有一栏要求每名员工签字，实际操作有难度”“部分企业虽已在准备，但物资储备仍然不足”……他们把当天发现的问题进行汇总，提交综合分析研判。

2月8日，余姚四明山镇还积着残雪，一辆公务用车悄然驶进了这个高山集镇。对于车上的人来说，绕路奔波一百多公里盘旋进山，只为一个目的——督促疫情防控措施

落实到位。在这群冲锋的“战士”里，有一个身材瘦小、步伐略显踉跄的人，他叫陈剑平，市纪委监委第三监督检查室的干部，这天，已是他连续工作的第13天。

当天，陈剑平和同事一起，走村入户，走遍了四明山镇12个村。山路易滑，同事金德礼劝说他不太好的陈剑平去休息，可他坚持“多一个人就多一双眼睛，就可能多排掉一个风险点”。

出门时晨光熹微，回来时披星戴月。连日来，全市监督检查执纪干部奔波在抗疫第一线。他们说：使命在肩，自当义无反顾。

守牢基层，把好第一关口

1月25日，得知县集中隔离医学观察点急需有医疗经验的党员去帮忙，象山县丹东街道纪工委书记屠海伦毫不犹豫报名：“我曾是一名公共卫生医师，2003年曾参加过抗击非典，让我去吧。”

到隔离点去，屠海伦知道要面临的风险。怕家人担忧，她谎称“最近都要在单位值班”，便直奔隔离点。屠海伦更清楚这样做的意义所在：守牢基层，把好第一关口。2月3日，屠海伦结束了在集中隔离医学观察点的工作。第二天一大早，他便返回监督检查岗位，深入基层检查疫情防控工作落实情况。

打赢疫情防控阻击战，我市纪检监察干部用脚步“丈量”基层，确保防疫监督更精准。

“现在小区居家隔离的有几个人？走，我们上门去看一下。”刚进社区，鄞州区白鹤街道纪工委副书记、监察室副主任王涛就

找到社区主任，一起上门督查。

除了白天，王涛晚上还要和同事一起开展暗访。“刚才我们开车进来，为啥没对后排的人进行测温？这样不行！”疫情防控期间，王涛的足迹遍及街道11个社区、43个小区、56个卡口，参与各类监督检查32次，提出建议13个。

连日来，驻宁波大榭开发区纪检监察组的杨泉威一边深入社区开展志愿者工作，一边走遍辖区内小区、商场、企业、菜市场等地。

“你们针对疫情防控有什么部署？防疫物资准备了多少？”面对杨泉威一连串的询问，某企业主额头开始冒汗……在耐心指导其疫情防控部署后，杨泉威所在的纪检监察组第一时间将问题反馈至管委会，建议加强对企业复工疫情防控的指导和

管理。

“5+2”“白+黑”，我市基层纪检监察干部守土有责，用担当责任，守牢疫情防控的基层防线。

坚守岗位，处处是战场

抗击疫情，并非人人都能走进救死扶伤的最前线。服从安排、深入社区，发挥党员先锋模范作用，亦是打赢这场疫情防控战不可或缺的一环。

“出门时不是看过吗？进门还要看啊！太麻烦了！”明南小区门口，一名出去买菜的大爷嫌志愿者量体温、查出入证浪费时间，直接冷脸拒绝。

“来来来，老人家，我先帮您拎着菜。非常时期，互相理解一下嘛，都是为了大家的身体健康。”一名总被居民误以为是“新来的保安”的志愿者，说笑着迎上去，几句话便化解了矛盾。

这名志愿者叫饶频，是来自市委巡察组的一名党员干部。市纪委监委号召党员下沉一线，参与基层防控，饶频第一批报了名。

“疫情就是集结号，作为老党员、老同志，只要身体扛得住，当然得上！”自此，他便成了明南社区的一名临时门岗，每天上午8时到下午1时，坚守在这个岗位上，风雨无阻。

连日来，市纪委监委、市委巡察机构党员深入社区一线参与疫情防控工作，像饶频这样默默无闻的纪检干部，还有很多。

2月7日晚上10时左右，一趟从四川驶来的火车进站。其中一个19岁的小伙子被测量体温时，显示有发热症状。

“我曾是医生，相信我，你先别紧张。”志愿者沈秋扣赶紧上前宽慰，“四川到宁波，旅程比较长，你可能是旅途疲劳导致感冒发热。现在会有人带你去医院做个检查，没事了你也能安心……”

沈秋扣是驻市卫健委纪检监察组成员。1月30日，他响应号召，报名到火车站当志愿者，并主动选择了夜班岗。自此，白天监督检查，晚上志愿执勤。

自疫情防控以来，深夜还亮着灯的办公室，在市纪委监委办公楼里，并不鲜见。这其中，就有杜量的办公室。

杜量是市纪委监委党风政风监督室的一名党员干部，在这次抗疫战中，他没有像其他同事一样冲锋在一线，而是“蹲守”在办公室。

然而，这样的“蹲守”并不轻松。自疫情防控以来，全市累计检查疫情防控点位上万个，他要一条条梳理，遇到不清楚打电话询问；梳理完问题，要分析每日信息数据，形成每天问题清单和检查概要；还要和同事一起起草第二天的监督检查重点，会商研判后，第一时间告知各监督检查组，确保监督检查精准高效……

疫情防控阻击战，处处是战场。他们坚信，今天的坚守，定能换来明日的春暖花开。

严防控、促发展“两手硬” 超百个省市重点项目 月底前复工

本报讯（记者易鹤 杨绪忠 通讯员廖鑫）记者昨日获悉，在做好疫情防控的前提下，宁波已有世纪大道快速路（东明路—永乐路）、甬江防洪工程东江、荆江奉化段堤防整治（二期）工程、奉化区葛岙水库工程、S203奉化段公路工程等在内的12个省市重点项目实现复工，月底前复工项目将超过100个。

其中，建筑工程申报复工项目83个，37个中心城区申报项目中已有17个复工，包括宁波至奉化城际铁路后通段铺轨标、轨道交通4号线地下轨道2标中兴大桥等重点民生项目。

前天，象山松兰山滨海度假区，亚帆中心项目建设现场，20多名戴安全帽和口罩的工人正在奋力拆卸主楼结构模板。

“2022年，亚运会帆船比赛将在这里举行。目前，包括运动员中心、比赛控制中心、后勤服务中心在内的三栋主楼已经结顶，马上要开始大楼内外装修了。船仓的副楼，年前也完成了基础工程，即将进入地上部分施工。”项目指挥部副指挥侯吉鸿说。

早在2月3日，亚帆中心项目

管理人员就已到岗，提前制定了复工方案及应急预案并上报复工人员名单。经过大目湾管委会、市住建局、市港航局等数次踏勘和多方协调，该项目12日正式复工。

为了确保安全，针对地域、风险和工种特性，项目方对近300名员工实行分批上岗，首批复工员工绝大多数来自象山本地。

眼下，复工发令枪在全市各地相继打响。2月7日，市发改委下发了《关于有序做好疫情防控期间省市重点项目复工有关工作的通知》，随后及时部署续建相关工作。

“为了推动有序复工，我们对近期复工项目进行分类分批统筹调度，及时出具省市重点项目复工调度函。2月10日起，全市每天都有符合防疫要求的重大项目复工。”市发改委相关负责人说，为了确保项目复工后实质性连续施工，市发改委还协同各地、各行业主管部门全力做好钢材、水泥、砂石料等建材保障和土石方运输的综合调度。接下来，市发改委将认真做好省市重点项目复工动态监测，实时梳理汇总项目复工进展、次日复工安排和存在的主要困难，分析预判并协调解决，稳步提高项目复工比例。

宁波新增确诊病例1例

本报讯（记者陈敏）记者昨日从市卫健委获悉，2月14日0-24时，宁波市新增新冠肺炎确诊病例1例。

新增病例现住余姚市，男，66岁，是余姚市第7例确诊病例陈某的密切接触者，自2月3日起已按规定进行集中隔离医学观察。2月7日上午，自诉胸闷、咽部不适，由负压救护车从集中隔离医学观察点转送至余姚市定点医院隔离观察治疗。因他与确诊病例有流行病学相关，且血常规、临床表现、肺部影像学改变，高度怀疑其为新冠肺炎，连续5次进行病原核酸检测均为阴性。2月14日，第6次病原核酸检测呈阳性，被确认为新冠肺炎确诊病例。据了解，其密切接触者均已实施集中隔离医学观察。

截至2020年2月14日24时，全市累计报告新冠肺炎确诊病例154例，累计出院46例。其中：确诊病例中，海曙区67例，江北区5例，镇海区3例，北仑区10例，鄞州区13例，奉化区3例，宁海县11例，象山县2例，余姚市11例，慈溪市25例，高新区2例，东钱湖1例，杭州湾新区1例；出院病例中，海曙区21例，江北区1例，镇海区3例，北仑区3例，鄞州区6例，宁海县5例，余姚市2例，慈溪市2例，高新区2例，东钱湖1例。

目前，全市共有916名密切接触者正在接受医学观察，1358名密切接触者已解除隔离。

交通部门 跨省“护航”员工返岗 快速办理企业包车业务83件

本报讯（记者徐展新 金鹭）当前，在严控疫情的前提下，企业有序复工复产面临返岗员工不足难题，不少企业决定包车把员工接回来。记者从市企业应急工作组获悉，全市交通部门靠前服务，截至昨日上午，通过简化程序累计办理企业包车业务83件。

近段时间，申洲国际的宿舍楼下车辆来往频繁，一辆辆大巴车从全国各地汇聚到这里，将企业的外地员工送达岗位。

按照计划，申洲国际将派出700多辆大巴车，从四川、甘肃、山西、云南、山东等14个省市接回17000余名员工。这项复杂的系统工程遇到了不少困难，企业多次向我市应急工作组求助。

由于员工人数众多且居住分散，逐一办理健康证明的难度大。“能否简化包车程序，让员工尽快抵达？”了解到企业需求后，应急

轨道交通恢复运营



昨天，在轨道交通1号线泽民站，保洁员正在擦拭电梯扶手进行消毒。当天，甬城地铁重新恢复运营。（周建平 摄）